



314

മനുഷ്യാവകാശ സംരക്ഷണം

പ്രാചീനകാലം മുതൽ തന്നെ തന്റെ ജീവിതം പട്ടണുയർത്താൻ മണ്ണുമായി നിരന്തരം പോരാട്ടത്തിലേർപ്പെട്ടവരായിരുന്നു മനുഷ്യർ. അതിജീവനമായിരുന്നു അവർ ലക്ഷ്യമിടിയുന്നത്. ജീവിതരീതിയുടെ വേരുകൾ മണ്ണിൽ അഴ്ന്നിറങ്ങി സംസ്കാരം രൂപപ്പെടുമ്പോൾ അവകാശങ്ങളും അതോടൊപ്പം തന്നെ ഉണ്ടാകുന്നു. മണ്ണിൽ മങ്ങിയ പിറന്നു വീണവർക്കുമുന്നിൽ ജീവിക്കാനുള്ള അവകാശമായിരുന്നു അദ്ദേഹം ഉണ്ടാക്കുന്നത്. അവൻ കരുത്താർജ്ജിക്കാനായി പ്രകൃതി അലഞ്ഞുവെച്ചു ചേർന്നപ്പോൾ അത് പോരാട്ടങ്ങൾക്കു വഴിവെച്ചു. ശബ്ദമേഖല അതിനൊരു സാക്ഷിയായി നിലകൊള്ളുന്നു. തനിക്കു മുന്നിൽ വഴങ്ങാതിരുന്ന കിടന്നിരുന്ന ശബ്ദമേഖല, അധികാരം സ്ഥാപിക്കാനുള്ള അരുന്ദാര്യുടെ വരവോടുകൂടി മറന്നു വിട്ടയുന്ന പട്ടണുയർച്ചയായി തീർന്ന ചരിത്രം പറയുന്നത്. ഭൂമിയിൽ ജീവിക്കാനുള്ള അവകാശത്തിന്റെ പോരാട്ടമാണ്. മണ്ണിൽ നിന്നും അവകാശങ്ങളുടെ സാക്ഷ്യപാത്രം പോരാട്ടങ്ങളിലൂടെ നേടിയിട്ടുള്ള മനുഷ്യർക്കുമുന്നിൽ, യഥാർത്ഥ അവകാശങ്ങളുടെ



ചുരുളഴിയുന്നതെന്ന് ജീവിതം മുന്നോട്ട് നീക്കുമ്പോഴായിരുന്നു. ഭരണകൂടം അവകാശങ്ങളുടെ പടികുത്തി അവതരിപ്പിക്കുമ്പോഴായിരുന്നു നിലവിലിരിക്കപ്പെട്ടവയെക്കുറിച്ച് ദാരുണമായൊരു ചിന്തിക്കാനുണ്ടായിരുന്നില്ല. ദാരുണമായൊരു അവകാശ ബോധം ഉടലെടുത്തത്. ലോകം ധീരന്മാരുടെയും വഴിമറിയലുകളും, മനുഷ്യർ അസ്വസ്ഥനായിത്തീർന്നു. ചങ്ങലകളെടുക്കുകയാണെന്നു യഥാർത്ഥം ചില അനുഭവങ്ങൾ തെളിയിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഇവിടെയാണ് മനുഷ്യവകാശ സംരക്ഷണത്തിന്റെ പ്രസക്തിയേറുന്നത്.

ഇരുപതിയെട്ടു സേനാസേനയേയും ജർമ്മനിയിലെ ഹിറ്റ്ലറുടെയും മനുഷ്യവകാശം നിലവിലിട്ടു കൊടുക്കുന്നവരാണ് ചരിത്രം വാഴ്ത്തുന്നത്. രണ്ടാം ലോക മഹായുദ്ധ കാലഘട്ടത്തിൽ നിന്നും രണ്ടുപേർ മൂന്നു സഞ്ചരിച്ചിട്ടും അവകാശങ്ങൾ ഇന്നും നിലവിലിരിക്കുന്ന കിഴക്കൻ വടക്കൻ ഭൂ:ഖണ്ഡത്തിലാണ് ഏല്പിച്ചു കൊടുക്കുന്നത്. നെഹറുവിന്റെ കൂടെയുള്ള പിന്നോക്കരുടെ മൂലമാണ് ഈ ഭൂ:ഖണ്ഡത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനം. ജീവിക്കാനുള്ള അവകാശം നിലവിലിരിക്കപ്പെട്ട സിറിയൻ അഭയാർത്ഥികളെ ദാരുണമായൊരു ചവിട്ടിയ കരുമ്പോഴാണ് ഏതാനും മനുഷ്യവകാശം ഏകദേശം ഉയർന്നുവരുന്നത്. മനുഷ്യൻ പിറന്നു വീഴുന്നത് ഏല്പിച്ച അവകാശങ്ങളോടും കൂടിയെന്നതു യഥാർത്ഥം ഏല്പിച്ചു കൊടുക്കുന്നവർക്ക് മാത്രമേ സമത്വം ഉയർന്നു വരികയുള്ളൂ. അതിലാണ് മനുഷ്യവകാശ സംരക്ഷണം നിലനിൽക്കുന്നത്.



യുവങ്ങളുടെ മുൻകൈയിൽ ചേരുന്നത് അറിയാത്തവരുടെ
 എണ്ണം ഇന്നും ദിനംപ്രതി കൂടി വരുന്നു. ഗാസയിലെ മണ്ണിൽ
 അച്ചു വീണവരുടെ മുഖങ്ങൾ ലോകം കണ്ണീരോടെ വീക്ഷിച്ചിട്ടും
 അധികാര കൃഷ്ണകയുടെയും, യുവഭ്രാന്തിന്റെയും കൃത്യപടങ്ങൾക്ക്
 യാതൊരു കോടവും സംഭവിച്ചിട്ടില്ല. ഇവിടെയാണ് മനുഷ്യവകുപ്പ്
 സംരക്ഷണത്തിനുവേണ്ടി ലോകത്തോട് അപേക്ഷിച്ചു
 ഗാസയിലെ 'പുറം ബേക്കർ' എന്ന കൂടി ദിശയെത്താൻ കൂടാ
 പ്രചോദനം കൊടുക്കുന്നത്.

മനുഷ്യവകുപ്പ് സംരക്ഷണ ദിനങ്ങൾ കൊണ്ടുവന്നുപോകുന്ന
 അഭിവാസി കിഴക്കു നോക്കുന്ന കൂടെ അതിക്രമങ്ങളെക്കുറിച്ചും,
 പട്ടിണി മരണങ്ങളെക്കുറിച്ചും അതും ചിന്തിക്കുന്നില്ല.
 ജീവിക്കാനും, അഭയാർത്ഥി ആകാൻ കഴിയുന്നതും, ഭക്ഷണം കഴിക്കാനും
 സമൂഹവുമായി നിരന്തരം സമ്പർക്കത്തിലേർപ്പെടാനും അവകൾ
 മില്ലാത്ത അടപടിയിലെ പോലുള്ള അഭിവാസി കേന്ദ്രങ്ങൾ
 മരുഭൂമി പർവ്വതങ്ങളിലേക്കു നീങ്ങുന്ന കിഴക്കു മനുഷ്യരുടെ
 പന്തലോടുന്ന ചോദ്യം ചെയ്യുന്നതാണ്. പ്രകൃതിയെ
 സ്പോർട്ടിച്ച്, അഭിവാസികളായി ജീവിക്കാനും ഇന്നും മുൻകൈ
 നയിക്കുന്ന അവർക്കും മനുഷ്യവകുപ്പ് സംരക്ഷണത്തിൽ
 ശക്തമായി പ്രകൃതിവിരുദ്ധ സാധനങ്ങളും. കാരണം അവർക്കും
 മനുഷ്യരാണ്!



സമൂഹത്തിലെ അനിതികൾക്കെതിരെയും, അതിക്രമങ്ങൾ
 തടയാൻ തടസ്സം നൽകി, തൃപ്തിപ്പെടാൻ പ്രതിബദ്ധിച്ച് നൽകുന്ന
 ഹൃദയസ്നേഹങ്ങൾക്കെതിരെ ഇന്നു നിലകൊള്ളുന്ന മനുഷ്യാവകാശ
 ലംഘനങ്ങൾ കൺസ്യൂർഗിയുടെയും, നേരേന്ദ്ര ഭരണാൽക്കരുടെയും
 മൊത്തം വിധേയത്തിൽ നെടിക്കുറുത്തു കിടന്നു. ഹൃദയസ്നേഹമുള്ള
 അവകാശം നിലകൊള്ളാത്ത അവർക്കും, ഭരണാലയത്തിൽ
 ഹൃദയസ്നേഹത്തിൽ കിടന്ന മനുഷ്യാവകാശങ്ങളിലെ ചുവന്ന
 പനിനീർ പൂവുകൾ കിടന്നു. അത്, അന്ധരെയും സമൂഹത്തിനു
 മുന്നിൽ അവതരിപ്പിക്കാൻ അവർക്കും നിലകൊള്ളാത്ത
 പരമമായ മൃത്യുക്കണപോലുള്ളവയും ഇന്ന് ഒരു ഭൂ:ഖാലി
 നിലകൊള്ളുന്നു.

ബുദ്ധി ചാലിപുതു അന്ധരെയും സമൂഹത്തിനു മുന്നിൽ
 അടിച്ചേൽപ്പിക്കുന്ന തീവ്രവാദിമാർ മനുഷ്യാവകാശ സംരക്ഷണ
 ത്തിലെ വിട്ടുപോകാൻ പ്രധാന കാരണം. വിദ്വേഷത്തിനുള്ള
 അവകാശവും, മതസ്ഥിതിക്കുള്ള അവകാശവും നിലകൊ
 ള്കുന്ന അവർ ഇന്ന് ലോകത്തിനു തന്നെ ഭീഷണിയായി
 നിലകൊള്ളുന്നു. ഇവിടെയാണ് സ്വാതന്ത്ര്യത്തിന്റെയും പുതിയ
 മലയാള സമൂഹസാധിത്യുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ മുന്നിട്ടു നിൽക്കുന്നത്.



മനുഷ്യാവകാശ സംരക്ഷണത്തിൽ മുൻനിൽക്കുന്ന ഭരണി വിദ്യാഭ്യാസത്തിനുള്ള അവകാശം. എന്നാൽ അതിൽ, ലോകത്ത് നിലനിൽക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കാൻ. ഭരണിയിൽ വെട്ടിലും നല്ല. ചുരുക്കം വ്യവസ്ഥകൾ നേരിട്ട് യഥാർത്ഥത്തിൽ മനുഷ്യാവകാശ ലക്ഷ്യത്തിൽ, പ്രത്യേക പരിശ്രമങ്ങൾ. ഭരണപരിഷ്കരണത്തിൽ തിരഞ്ഞെടുക്കുന്ന മനുഷ്യാവകാശങ്ങൾ സംരക്ഷണ വലയത്തിൽ അടയാളത്തിൽ അടയാള മാതൃക വിദ്യാഭ്യാസത്തിനുള്ള അവകാശം പ്രാപ്യം നിലനിൽക്കുകയുള്ളൂ.

മനുഷ്യർ ഒരു ഭൂമിയിലെ അത്ഭുത സൃഷ്ടിയായി വ്യത്യസ്തമായ രചനകളും അവർ അർഹിക്കുന്ന അവകാശങ്ങൾ പ്രാപ്യം നേടിയെടുക്കാൻ കഴിയുന്ന അവകാശങ്ങൾ പ്രാപ്യം നേടിയെടുക്കാൻ കഴിയുന്ന അവകാശങ്ങൾ നൽകിയെടുക്കുന്നവർക്കും കൂടുതൽ അടയാളങ്ങൾ ചൂണ്ടി കാട്ടുന്നു. സ്വതന്ത്രമായ സഞ്ചാരം ലഭിക്കുന്ന തീവണ്ടി കൂടും, വിപരീതസ്ഥലങ്ങൾ പ്രാപ്യം നൽകി അതികേടങ്ങൾ നടക്കുന്ന തടങ്ങലായി മാറുന്ന കഴിച്ച് യഥാർത്ഥത്തിൽ മനുഷ്യാവകാശ ലക്ഷ്യങ്ങളുടെ അടയാളമായി വ്യത്യസ്തമാകും.

ലോകം നേരിടുന്ന പ്രതിസന്ധികളെ തുടർച്ചയായി അപഗ്രഥിച്ചാൽ മാത്രമേ മനുഷ്യാവകാശ സംരക്ഷണം പ്രകടമാകൂ.



പ്രസക്തിയിലുള്ള ജീവകാരുണ്യം മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിക്കുകയുണ്ടോ. അത്, സംസ്കാരവും ജീവിതവും സരക്ഷിക്കാൻ അർഹത വെച്ച അവകാശങ്ങൾ നേടിയെടുക്കാൻ സാധിക്കണം. എന്നാൽ മാത്രമേ അതിജീവനവും സാധ്യമാവുകയുണ്ടോ. അത്, അമ്പത്തി രണ്ടാമത്തെ വയസ്സിൽ മുഴുത്ത മുക്കുട്ടിപ്പുവിന് അഞ്ചിരട്ടാമത്ത് തിരിച്ചറിഞ്ഞ അക്ഷരാക്ഷരങ്ങളെപ്പോലെ, ജീവകാരുണ്യം ഉപയോഗിച്ച് ജീവിക്കാൻ, ക്ഷണപൂർവ്വം തേടിയെടുക്കേണ്ടതാണ്. മനുഷ്യാവകാശസരക്ഷണങ്ങൾക്ക് യാതൊരു വിധ പ്രാധാന്യവും ലഭിക്കില്ല. അതു കൈമാറ്റം ചെയ്യാൻ ജീവിതം തിരിച്ചറിയേണ്ടത് അവകാശങ്ങളെ മനസ്സിലാക്കേണ്ടതാണ്. ജീവിക്കാൻ, ഇടകിടകിട മനസ്സിലാക്കാൻ മനുഷ്യാവകാശസരക്ഷണം അനിവാര്യമാണ്.